

DEBRECZENI LAPOK

ELŐFIZETÉSI-ÁR

Egész évre	2	frt
Fél évre	1	"
Vidékre egész évre 60 krajzárral több.		
Hirdetés árak egyezség szerint. — Nyilttér sora 10 kr.		

Felelős szerkesztő:
THAN GYULA.

Kiadó és laptulajdonos:
SCHWARZ I. IMRE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debreczen, Széchenyi-utca 1812. szám.
Minden elap szellemi, vagy anyagi részét illető küldemény
ide intézendő.

A DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap.
Egyes szám ára 4 kr. Kapható minden tiszteletben

Társadalmi állapotaink.

Debreczen, febr. 15.

A társadalmi állapotok kiinduló kezdő pontját rendesen bizonyos eszmék és érzelmek képezik. Az eszmék rendesen egyesektől erednek, az érzelmek pedig szintén valamely tényezőnek a kihatásai. Az eszme és érzelem csak karöltve érhetik el a hatást, mert egyik a másik nélkül nem képes semmit sem elérni; egyiknek tulsága p. o. tulságos egyoldalúságot érhet el, mi pedig szűkkeblűséget szül.

Ha az ugynevezett „modern” társadalmi életben körülnézünk, valóban egy elszomorító kép tárul fel szemeink elé. Törekvések, igyekezetek meghiusulása, majd a nyereszkesedés és a veszteség, ámitás, csalás még a tudomány, közélet, politika terén. Ez sokat ugyan kecsegtetőleg kápráztat; elámitják még önmagukat is.

Az élvhajászat, mely idegeinket tom-pitja — rendesen nyugtalanságot, izgalmat kelt az emberiségben és így nem csoda, ha keblünk sokszor a lehangoltság s a buskomorság tanyájává válik. Elátkozunk azt a pillanatot, melyben születünk, sírunk sorsunk felett, kételkedünk a jövőben és félünk, borzadunk tőle. A legocsmányabb „szórakozásokat” keressük, hogy a maró gondolatokat, melyek szívünkben rágódznak — elkeressük, elűzzük onnan.

Sőt nem irtózkodunk attól sem, hogy felebarátaink szerencsésjét, boldogságát a magunk sülyedt sorsával tönkretegyük, megrontsuk. — Hiszen ha én szenvedek és nyomorult vagyok, miért ne lennél te is az? . . .

Keserű gondolatok támadnak föl agyunkban, melyhez ha esetleg romlottak nem vagyunk, — rendesen lelkiismeretünk szava is járul.

A boldogtalanság, — melybe másokat is belesodorunk, melyben mi is tespedünk — a legnagyobb fokra hág. S ilyen állapotban lelkünket elfogja a kétségbeesés.

A mult minden egyes momentumot fölháborít, zaklat és számon kér. Bárhová fordulunk most, mindenütt a megtorlás kétségbeesztő hangját halljuk. — Ilyenkor sem éjjelünk, sem nappalunk. Keblünket bizonyos zavart bódultság lakja; elkéserevünk, az élet teherre válik, megutáljuk azt s rendszerint öngyilkosokká leszünk, mert a jövő iránti kétegyünk nem enged tovább élni, nekünk moraliter s phisice bukunk kell.

Azonban ha van mégis keblünkben szívósság s vasakarát — s még ha ráadásul a szerencse is barátunk — rendesen a szemfényvesztés mnnkájához folyamodunk. Nagyon természetes dolog. hogy a tisztességes munkát kerüljük, nem által-

juk a durva haszonlesés-, család-, mások tönkretevésére adni magunkat.

Ha végtére — mint rendesen — a szeg kiüti magát a zsákból, galád tettük napfényre jönnek, hogy a kellemetlenséget s bűnök galádságának következményeit kikerüljék, ismét az öngyilkosság a mentő fonál . . .

De hát mi segíthet mind az előbbi, mind az utóbbi bajokon?

Az önértet, önzetlenség és a becsületesség fejlesztése, meg a vallás.

Társadalmunk az átalakulás korszakát éli, a melynek általános hatása még ugyan nem érvényesül sehohsem, csak mutatkozik s csak mutatkozni is fog mindaddig, míg a szenvedélyek harcát és az önérdékek hajhászatát a műveltség meg nem zabolazza.

Társadalmi állapotaink átalakítási kora megindult ugyan, de látszata, haszna még ez idő szerint semmi.

Eszméinknek és ezzel együtt érzelmeinknek is alaposan meg kell tisztulnia s csak így gondolhatunk egy szebb jövő felé.

Az állapotok csak úgy javulhatnak meg, ha a műveltség nem csak bizonyos szabályokra, hanem a köznépre is átmege.

A mostani bonyodalmas társadalmi állapotaink legfőbb oka pedig még a valálatalanság és a félszeg műveltség kifo-

A »DEBRECZENI LAPOK« TÁRCÁJA

A kerékvári huszár-bál.

— A „Debreczeni Lapok” számára. —

Irta: **Bignió Mariska.**

(Folyt. és vége.)

Midőn az alkony beállt, megnyílt a kis kertajtó s gyors léptekkel jött be azon egy huszár önkéntes s megdöbbenve állott meg a lugas nyilásánál.

Janka nem vette észre: le volt borulva az asztalra. A mult emlékeitől bucsuzott — még egyszer végig álmódta ifju lelke szép ábrándjait, mielőtt örökre lemondana s a lemondás fájdalma nehéz sohajokba tört föl ajkára. — — Mindennek vége.

Az ifju a megindulástól nem tudott szólni, lehajolt s gyöngéden megcsókolta a leány összekulesolt kezeit.

Janka fölemelte fejét, areza könnyengerbe uszott s a következő pillanatban szenvedélyes zokogással borult az ifju keblére.

— Honnan jössz Gusztáv? Ugy-e megmentesz engem?

— Az Isten küldött Jankám — szerelmem vezérelt. Athelyeztek a Nepomuki ezredhez a nagy hadgyakorlatok idejére. — Tudattam is ezt veled levélben, de leveleim elfogták s a te kedves leveled csak későn jutott kezemhez, mert régi ezredemhez címmezted.

— Hát te a Nepomuki huszárokkal jöttél, a kik azt a furcsa bált rendezik a marhavasártéren?

A huszár önkéntes elnevelte magát.

— Azokkal bizon — s azok már minden csillagot duplán látnak az égen. Törüljük le a könyveidet édesem, nem olyan szomorú ám a világ, amilyennek az én aranyos Jankám látja. — Mondjad csak, mi is van azzal a Kurta Péterrel?

— Azt akarja Olga néni, meg mindenki, hogy felesége legyek, mondá Janka nehéz sohajjal.

— De ha te engem szeretsz.

— Olga néni azt mondja, ez nagy ostobaság tőlem, mert te ugy sem veszel el feleségül. Te nekem más álmaid vannak, miniszter kisasszonyok után törekszel, vagy legalább is főispán legyen az apja annak a leánynak, hogy protegáljon. Aztán beszéltek még a plébános urral olyan dolgokat is, hogy többet nem mertem előttük kimondani a nevedet sem.

— A dologban csak annyi igaz, mondá az ifju komolyan, hogy most még nem vehetlek el, mert olyan állásom nincs, hogy biztosíthatnám jövődet. Dehát édes Istenem, olyan sietős az a férjhezmenés.

— Olga néni azt mondja, hogy bizony sietős, ő tovább felelősséget nem vállalhat értem; szabad akar lenni a gyámnyai gondoktól. A sok rábeszéléstől nem tudtam szabadulni — beleegyezésem egy szóval sem adtam. Irtam neked. Kértelek, hogy adj egy mentő gondolatot s te nem válaszoltál. — — Aztán — aztán azt gondoltam, ha benned csalódtam, akkor már nekem mindegy. Nem tudtam elgondolni, mihez fogjak . . . Hanem azért ne hidd, hogy a Kurta Péter felesége lettem volna.

— Azt nem is hittem én egy pillanatig sem — Tehát Olga néni a gyámnyai gondoktól akar szabadulni. Valjon miért?

— Talán férjhez akar menni — mondá Janka félénken.

— Ahhoz joga van, még fiatal nő, — hanem hogy a te életedet boldogtalanná tegye, ahhoz nincs joga, annak más módja is van, minthogy egy jeges medvéhez hozzá erőszakolják az én édes Jankámat.

— S Gusztáv mélyen elgondolkozott.

Nem akarta megmondani Jankának, hogy Olga néni a bosszu vezérli, a sértett hiúság fájó érzete, mely a hanyatló szépség szívét irigységgel tölti el. A negyvenöt éves özvegy asszony még mindig tetszvágyó volt s ha nem érte el a kívánt sikert, azt hitte, ennek a szép ifju Janka az oka. — Gusztávnak nem soká kellett kutatni emlékei között, hogy maga előtt lássa azon kényes jeleneteket, melyek őt is zavarba hozták s mely teljesen megvilágítá a hiu Olga néni jellemét. Azonkívül volt Jankának egy kis öröksége is, melyről nem szívesen hallott Olga néni beszélni.

Egyszóval Kurta Péter minden dolgot jól rendbe hozott volna; olyan nagy szerencsének tartotta Jankát, hogy az örökség dolgot könnyen el lehetett volna simítani. Hanem Réti Gusztáv nem azért volt huszár önkéntes, hogy az ilyen asszonyi furfangon ne járjon túl az esze.

— Édes Jankám, én csak egy menekülést tudok . . . te itt tovább nem maradhatsz, nekem menni kell a nagy gyakorlatokra és még azután is sok idő telhet el, míg egy jó hivatalt kapok. Olga néniel nem akarok be-

lyása. És csak akkor lesz életünk megelégedetté, ha vagy vallásosak, vagy pedig műveltek vagyunk.

A vallástalanság mindennap jobban terjed s a köznépnél is elharapódzott.

A műveltség hiányát egyedül csak a vallásosság pótolhatja, mert aki vallásos, annak kedélye nem lehet vad s annak lelke nyugodt s ez a nyugodtság pedig képes megóvni minden gonosztól, minden meggondolatlanságtól az embert.

Mert a vallásos ember látköre sokkal szűkebb, semhogy az őt érdeklő, hozzá legközelebb álló dolgokon felülemelkednék. Amihez nem ért, azt nem bolygatja.

Nézzük csak az egyszerű pór-népet, mely a vallás fölséges titkainak fejtegetésébe nem mélyed s ép azért vallásos is. Náluk a vallásos érzélem az utbaigazító s nem pedig azon elv, mi egy ugynevezett „modern“ embernél: hogy azt tegyék, mit az ész parancsol s ne azt, mit szívünk.

Napirenden levő gyilkosságok, rablások stb. büntettek okai a vallástalanságban keresendők.

Aki a vallás szent hagyományát magától eldobja s a műveltségben sem keres kárpótlást, — az a társadalomra elveszett ember.

Hiszen a vallás fenyeget, míg a valódi műveltség tanácsot ad; a vallás értelmünk hozzájárulása nélkül tesz megelégedetté, míg a műveltség értelmünk hozzájárulásával.

A félművelt, de vallásos emberről persze szó sem lehet, mert ebben a haladás és műveltség útját a vallás fentartja.

Az emberiségnek tehát föl kell tudni fogni nemes hivatását bármilyen körülmények között is.

Ha ezt mindenkor és minden körülmények között szemünk előtt tartjuk, alig lesz reá alkalom, hogy tehetetlenségünkben czéltalanságokat kövessünk el.

S ha végül megismerni tanuljuk magunkat s magunkat meg is tudjuk becsülni s annak értékét, hogy mi az ember a társadalomra, meglátjuk, hogy emberhez méltóan s nem czéltalanul élünk, különösen ha szellemünk utódainkban követőkre talál, mikor is életünk, szellemünk a késő utódokban is folyton virulni fog.

M—k Á—d.

Az ezredéves kiállításról.

1896 február hó 14-én.

Sorozás a kiállításon.

Élénk, mozgalmas, eleven élet van most napról-napra a kiállítás igazgatósági épületében. A felügyelőket, felvigyázókat, öröket alkalmazták, s ezt az alkalmazást egy külön, majdnem a katonáéknál szokásos módra működő sorozó bizottság végzi. Hogy hány ember folyamodott alkalmazásért a kiállításhoz, azt könnyen elképzelheti bárki, aki tudja, hogy egy-egy irnoki állásra is néhány száz ember szokott pályázni, köztük ügyvédek, orvosok, professzorok. A kiállításhoz, mióta készülődik, minden isten adta napon számszámra érkeztek a folyamodványok, s vaskos kötetet tesz ki az álláskeresők egyszerű névjegyzéke magában is. 350 öri és felvigyázói állásra hatezernél többen pályáztak, s ezek közül a pályázók közül válogatják ki a sorozó bizottságban az alkalmazandókat. A bizottság munkáit maga az igazgató vezeti, aki minden napra körülbelül száz pályázót hivat be és sorra a bizottság elé cizálja őket. Itt mindenek előtt megnézik az írásait, ki tudakolják a viselt dolgait, ki ösmerik az intelligenciáját, s nagy gondossággal figyelik meg a külső alakját is, mert csakis rokonszenves megjelenésű, intelligens, kellemes arczu, jó képű és jó modoru embereket alkalmazhat az igazgatóság arra, hogy a nagy közönségnek az egyes

esarnokokban felvilágosításokat, utbaigazításokat adjanak, s diszes egyenruhában a rendre tisztaságra és biztosságra felügyeljenek. Felvigyázóktól és felügyelőktől persze még nagyobb intelligenciát követelnek meg, s idegen nyelvek ösmeretét is. A becsitáltak és bizottság elé állítottak közül ily módon alig minden harmadik ember válik be.

Csudálatos, hogy nők sokkal nagyobb számban pályáztak állásokért, mint a férfiak. Az igazgatóság, miután a jegykezelést nem végzi, mindössze 10—15 elárusítónői állást tölt be, ezeket is csak abban az esetben, ha a sorsjegyelárusítást nem köti egybe a jegyelárusítással. S erre a 10—15 női állásra, a mely még teljesen illuzórius, már eddig is 1500-nál több pályázat érkezett be. Persze a női pályázókat már nem állítják sorozá bizottság elé, csak legfeljebb a kiszemeltek arczképét kéri be.

A milleniumi versenytér.

Az országos sportbizottság legutóbb tartott ülésén határozta a milleniumi versenytér építése ügyében. Olyan versenytér lesz ez, aminő Magyarországon még nem volt soha, s amely méltó tere lesz a sok száz nemzetközi és nemzeti mérkőzésnek-tornának, sport ünnepségnek. A versenytér a Stefánia ut mellett épül, a lóversenytér tőszomszédságában. Egy óriási, amphiteatrumszerű épület lesz, körül nyolcz hatalmas Tribünnel, ahol — az állóhelyekkel együtt — tízezer ember nézheti a versenyeket. — Maga a versenypálya elliptikus formájú, a legnagyobb hossza 227 méter, a legnagyobb szélessége 87 méter. A pálya belső körvonalának a kerülete 500 méter. A tribünökön, hogy a közönség könnyen juthasson a helyéhez, s esetleg gyorsan és veszedelem nélkül távozhasson négy-négy lépeső feljáró lesz; s mindeniken három elég széles és kényelmes folyosó. A tribünök alatt lesznek a résztvevő versenyzők, tornászok, vívók stb. helyiségei, a legnagyobb kényelemmel berendezve. Minden versenyzőnek külön öltözőkabinja lesz, azonkívül vannak társalgó szobák, heverők, dörzsölő szobák, fürdők stb. A versenytér felépítésére és felszerelésére három ajánlatot nyújtottak be, amelyek közül Neuschlosz Ödön és Marceké oly annyira kedvező, aminőt csak az egyszerűséget és a ha-

szélni, — tudod egy férfinak sohasem szabad egy nőt megsérteni, már pedig én bizonyosan indulatba jönnék. A te helyzeted nem olyan, hogy vele vitázhass, ő nagyon ravasz s csak te huznád a rövidet.

— Dehát akkor mit tegyek, — nekem senkim sincs?

— Mindjárt rájövünk. Én midőn leveled megkaptam, azonnal tisztán láttam a helyzetet s gondolkodtam felőle. Van nekem egy unokanővérem, aki egy nevelőintézetnek igazgatónője, az intézet kézimunka tanítónője sulyosan megbetegedett, helyettese még nincs, te nagyon szép kézimunkákat tudsz készíteni s az unokanővérem igen örvendene, ha a szegény beteg tanítónőt oly okos jó leánnyal tudná helyettesíteni, mint te vagy.

— Oh! mily szorgalmas és hálás fogok lenni, — mondá Janka kitérő örömmel.

— Én pedig nyugodtan fogok jövő boldogságunkon munkálkodni. A leghelyesebb lesz, ha levélben bucsuzol el Olga nénitől s a hajnali vonattal elutazol . . . itt hagyod szépen a menyasszonyi fátvölt meg a narancsvirágkoszorút. — Én pedig visszamegyek az ezredhez s megtánczoltatom az Olga nénit.

A harmat csendesen szállt le a rózsalugasra, egy ezüst hangu csalogány énekelni kezdett az orgona-bokorban, a rózsaszirmok fölüdültek a harmattól s mosolyogva suttoztak arról az édes dolgokról, amit Réti Gusztáv a szelid Jankának beszélt.

III.

A nagybajuszu őrmesternek igaza volt, csakugyan feljött az ezüstképű holdvilág és a sok millió csillag az égre és kisegítette a Nepomuki huszár bál fogyatékos világítását, hanem a parádés ruhák nagy disze bizony kárba vezetett; olyan fényt nem adott a holdvilág, hogy azok érvényesüljenek, a színes lámpionok pedig nagyon szerényen derongtek.

A várromok alján őrtüzeket rakott a közlegénység s ott készítették a pompásan illatozó gulyást, minden kompániánál egy hordó volt csapraütve s onnan merítették azt a pezsgő jókedvet, mely kitört egy-egy jóízű magyar notában.

A kik ábrándozásra hajlottak, félre vonultak a zajongóktól s a kakukfüves gyepen végig heverve nézték a csillagos eget. — A bankettező társaság is vigan volt, el is feledték, hogy kezdődni kellene a bálnak, pedig a sok bájos tánczosnó ott hullámozott a gyéren világított tánczhelyen, lehagolt arczuk kedvetlenségét elfödte a félhomály. — Az arany ifjuság meg az érettebb koru menyecskek mind ott feledték magukat a pezsgős üvegek közt. — Végre egy tüzes nyelvű tánczosnóból kitört a türelmetlenség haragos villáma, oda megy merészen Haty Ottóhoz, a ki egészen bele feledkezett egy fiatal tiszt kompániába s rózsás hangulatban melegítették a régi kalandok emlékeit.

— Mit gondol maga Haty, miért jöttünk mi ide, azért, hogy egyedül sétáljunk ott abba a homályos pajtában? Hallják az urak, ez nincs ám rendjén, ha az urak maguk közt akarnak mulatni, akkor ne csináljanak bálát s ne hívjanak hölgyeket is, ez az eljárás ugyan nem válik díszére a tisztai bojtoknak.

Mint a futó tűz úgy terjedt el ez erélyes nyilatkozat, a tiszték gyorsan fölugráltak az asztaloktól; érezték, hogy nem helyesen jártak el. Ki kell gyorsan köszörülni a hibát. Azonban megtörténik néha, hogy még a huszár tiszték is tul becsülik erejüket, — kétségbeesve jöttek arra a meggyőződésre, hogy tánczolni ma lehetetlenség . . . Száz aranyat egy józan fejnek, a ki tudja a lábait vezetni.

Pandik ezredes finom katona volt s azt hitte, hogy neki nem ártott meg a pezsgő. Oda sugja kedvencz főhadnagyának: — Nem

baj főhadnagy ur, mindjárt rendbe lesz minden, én fogom megnyitni a bálát, menjen, keressen egy ügyes tánczosnét.

A főhadnagy kétszer háromszor megsimította a fejét s jól körül nézett; nem tudta meghatározni hamarosan, merre vannak a hölgyek. E pillanatban érkezett vissza Réti Gusztáv.

— Mi baja van főhadnagy ur?

— Sok pezsgőt ittam, forog velem a világ, tánczosnót kellene keresni az ezredes urnak . . . Az Istenért Réti ur maga is részeg?

— Nem főhadnagy ur egy csepp bort sem ittam.

— No akkor mentse meg az ezred becsületét, kerítsen egy jó tánczosnét az ezredesnek, a kivel megnyissa a bálát s keressen ki azokat a fiukat, akik nincsenek egészen elázva, rendelkezzen a cigányokkal . . . ha jól nem is fog menni, de legalább valahogy mégis legyen . . . talán egy kicsit az én fejem is józanodik.

Réti Gusztáv először is egy csésze erős fekete kávé kerített a jó főhadnagyának, aztán ment tánczosnét keresni az ezredesnek s utközben mindenütt biztosította a hölgyeket, hogy ma még kitűnő mulatság lesz. Kissé hosszúra nyult ugyan a bankett, de hát sokan éltették az ezredes urat s a sok szép toasztot mind végig kellett hallgatni. A fiatal tiszték már tükön ültek, annyira vágytak a kerékvari leányokkal tánczolni . . . Most fogja mindjárt az ezredes ur csárdással megnyitni a bálát, aztán mulatnak világos reggelig.

Haty Ottó is előkerítette Zsánt Zsorzsot és Euzsént s még egy pár tánczos fiut, akiknek volt ugyan egy kis nobelle spieczük, de még lehetett velük beszélni s egyszerre kedvezőbb lett a hangulat.

E közben a közvitézeknél is elfogyott a jó bor, nagyon boldogoknak érezték magukat

zafias buzgóság diktálhatott e vállalkozóknak. Az országos sportbizottság természetesen egyhangulag ennek az ajánlatnak az elfogadását javasolta.

20,000 level.

A közelmúlt napokban az ezredéves országos kiállításon ujonnan szervezett külön postahivatala 20,000 levelet expedált az ország minden vidékébe, a legnagyobb városokba és a legkisebb falvakba és a tanyákra egyaránt. Az ország minden községi előjárósága, minden felekezeti lelkészi hivatala, minden tanítója és minden jegyzője kapott ezekből a levelekből, amelyekben azokat a kedvezményeket és előnyöket ismerteti az igazgatóság, melyeket a tömegesen felránduló földműves és munkásnépnek nyújt. Az igazgatóság e felsorolt hatósági személyeket megkéri, hogy ezeket a tájékoztató lapokat a néppel mindenhol megösmertessék s igen valószínű, hogy egy-két hét múlva már nem lesz olyan ember Magyarországon, a ki ne tudja, hogy minő nagy ünnepre készül a nemzet ebben az esztendőben, s hogy erre az ünnepre alig 4-5 forint költséggel 2-3 napra felrándulhat a fővárosba.

Ki lesz az új főigazgató?

Debreczen, febr. 15.

Mióta a szerencsétlen véget ért Békéssy Gyula kir. tanácsos tankerületi főigazgatót nyugvóhelyére kikisérték, megindultak a kombinációk arra nézve, hogy valjon ki foglalja el a megüresedett állást.

Mint értesülünk, a kombinációk ma még koraiak, a mennyiben az állás betöltése elhúzódik hosszabb ideig is.

Az illetékes körök, melyek hivatta vannak az efféle kombinációkra, eddig két férfi nevét emlegetik, mint a kik a tankerületi főigazgatói állás betöltésénél komolyabban szóba jöhetnek.

Ez a két férfi: Géresi Kálmán és Joó István. Mindketten érdemesek arra, hogy tudományuk, mint tekintélyüknél fogva, hogy ilyen vagy ehhez hasonló diszes állásokat betöltsenek.

a jó fiuk. — Eljen ezredes ur Pandik! hallatszot minden tiz perczen. Az altisztek toasztoztak s a legénység éljent harsogott.

— Tudjátok mit, — mondá a nagybaszusz örmeister, — az ezredes urat valamivel meg kell tisztelni azért a sok jóért, amibe minket részesít Ósapánk úgy szokták, hogy vállaira emelték a vezért s úgy hordozták körül. Tegyük meg mi is, emeljük vállainkra s hozzuk ide a jó ezredes urat Itt majd mondok én neki egy díkeziót, mindnyájunk nevében megköszönöm a jó lakomát.

Erre aztán éltették az örmeist s nyomban fölkerelkedtek elhozni az ezredest. Midőn az ezredes felkelt az asztaltól, ő is azt vette észre, hogy duplán látja a holdvilágot s aggódva gondolt arra, a csárdásra, melyet neki mindjárt el kell tánczolni, egyengette magát s nagy szemekkel nézett a mezőség felé Midőn a legénység éljenezve oda ért, az ezredessel egyet fordult a világ s bizony maga sem tudta, hogy jutott a lelkes közvitézek vállaira, akik vitték lelkesülten az őrtüzek felé.

A főhadnagy kissé magához tért a fekete kávéól s elég ügyesen bemutatta magát annak a hölgynek, a kit Réti Gusztáv karján vezetett. Gusztáv elment tovább rendezni a bálát, a főhadnagy megpróbált társalogni az ösmeretlen hölgygel s kereste szemével az ezredest, hogy végre megnyithassák a bálát. — De az ezredes eltűnt. A főhadnagy azt gondolta, hogy talán nem jól lát s ment tovább, tovább, midőn a mezőre kiértek, azt mondja neki a kis leány: — Hová megyünk főhadnagy ur? erre a temetőbe vezet az ut.

— Bocsanat nagysád — hebegé a főhadnagy — az ezredes urat keresem, hogy megnyissuk a bálát.

— En lemondok a szerencséről, vezessen főhadnagy ur vissza.

Géresi Kálmán neve különben is mint történettudósé, az egész országban ismeretes. Huszonnég év óta tanára a híres debreczeni kollégiumnak, mely idő alatt mély tudományának nem egy kitünő tanujelét adta. Rendíthetlen híve felekezetének, a nélkül, hogy a türelmetlenség vádjával lehetne illetni.

A másik férfi Joó István, ki most gimnáziumi felügyelő, szinten ismert nevű, régi paedegógus. Tudományos és közbecsülésben élő férfi, a kinek szintén kilátásai lehetnek a főigazgatói állásra. Mint azonban értesülünk ő nem igen lenne hajlandó mostani állásától megválni.

Minden kommentár és megjegyzés nélkül közöljük ezeket a híreket olvasóinkkal, a kik szintén érdeklődéssel várják, hogy vajjon ki lesz az elhunyt Békéssy főigazgató hivatali utódja.

Debreczeni hírek.

* **A közutak a millenniumon.** Az ezredéves kiállítás főjelentésének a közutakra vonatkozó része elkészíthetése véget a kereskedelmi miniszter leiratot intézett Debreczen város törvényhatóságához. Ebben jelentést kér arról, hogy mely évben rendeltetett el a törvényhatóság területén a közmunka kötelező megváltása és hogy a közmunkáról szóló törvény életbelépte előtt minő intézkedéseket tettek a közmunkaügy rendezésére. E jelentés február 25-ig küldendő fel a miniszterhez.

* **Cserna Vincze halála.** Az egész város legőszintébb részvétéllel találkozott az a mélyen lesújtó hír, hogy Cserna Vincze főügyész vasárnap este 8 órakor meghalt. A derék, megnyerő urat mindenki ösmerte, és a legnagyobb rokonszenvvel látták mindenütt, a hol csak megjelent. A váratlan és szomorú gyászír annál inkább fáj az ő jó barátainak és ismerőseinek. Gyöngye, a nélkül is megtámadott testi szervezete nem bírta tovább. Tífuszba esett és hiába hívták segítségül beteg ágyához a leghíresebb orvosokat, szerető feleségének karjai között kiszenvedett. Utolsó kívánságához képest a legegyszerűbben temették el kedden délután 4 órakor a közkörház halottas kamarájából és a Kossuth-utcai sirkertben helyezték örök nyugalomra.

A főhadnagy restelte a dolgot, de nem tudta merre kell visszamenni, a kis leány vissza vezette, aztán ott hagyta a faképnél. Ez idő alatt a rend teljesen felbomlott, egy csoport tánczolni kezdett, a komolyabb urak kocsijai után néztek, sokan keresték a hozzájuk tartozókat. Elégedetlenség, a méltatlankodás kitérése hallatszot mindenütt.

Réti Gusztáv megtalálta végre Olga nénit. A diszes hölgy dühös volt a legnagyobb mértékben, ennyire még nem hanyagolták el egy mulatságon sem. Az a halátlan Haty Ottó, aki legjobban hivta a bálra, még csak feléje sem nézett; egy köszvényes vén ember mellé ültették a banketten, a ki folyton a régi jó világot emlegette olyan modorban. „A mi időnkben ugye e nagysád más volt a fiatalság?” Olga néinek még a toll bokkrétája is félre csuszott a nagy haragtól.

— Szabad kérem nagyságotól az első négyest? mondá Réti Gusztáv udvariasan meghajolva.

Olga néni nem tudta, hogy Gusztávot a Nepomuki ezredhez helyezték át, ő bontotta fel Jankához irt leveleit, azért nem is hivta Jankát a bálra, nehogy találkozzanak s e pillanatban mindent a Réti Gusztáv maliciájának tudott be.

— Hordja el a tüzes fergeteg az egész Nepomuki ezredet magával együtt, — mondá dühösen s ott hagyta az ifjut.

Hát még másnap, midőn hire futott az egész városban, hogy a szelid Jankát elszöktették a huszárok.

Olga néni sárgaságot kapott s három hónapig járta a gyógyfürdőket, hogy elveszett szépségét helyreállítsa.

A kerékvári lányok pedig hetven éves asszony korukban is megfogják emlegetni a Nepomuki huszár ezred bálját.

* **Cserna Vincze végrendelete.** Cserna Vinczének, az elhunyt kir főügyésznek 1887.

évben január hó 23-án kelt végrendelete, mely érdekes világot vet a jobb hazába költözött egész lélek világára, főbb pontjaiban a következőket tartalmazza: Nehogy családjának holta után terhére vagy ártalmára legyen, meghagyja, hogy holttestét halála után három órával lakásából eltávolítsák. Továbbá, hogy puha fakoporsóban egyszerűen temessék el. — A pap koporsója felett legfeljebb öt perczig tartó rövid imát mondjon. Régi könyveit a nemzeti muzeumnak hagyja. A végrendelet befejező sorai a következőképen hangzanak: „Ezek után Isten áldását kívánom imádott Hazámra, a magyar protestáns egyházra, szeretett feleségemre és egyetlen leányomra! Leányomat különösen arra intem, hogyha férjhezmenetelének ideje és alkalma elérkezik, választásában okos és óvatos legyen. Ne kövesse vakon szívének valamely hirtelen fellobbanását, de ne is kösse életét oly férfihöz, ki iránt benső vonalmat nem érez. Boldogságot a házasság életben csak úgy remélhet, ha oly férje lesz, ki szeretetére és tisztelésére egyaránt érdemes. De ha ily férfa akad, a házassági frigy megkötésében ne tekintse akadálnak az esetleges vallási különbséget. Istennek legjobban tetsző hitvallás az erkölcs és becsület. Nincs igazuk azoknak, kik azt prédikálják, hogy a vegyes-házasságon nincs Isten áldása, gyűlölség magvait hintik szét a keresztyének közé, de sikertelenül fáradoznak, mert Krisztus vallása a szeretet vallása! Végül lelkére kötöm leányomnak, hogy legyen erkölcsös és istenfélő s ha netán gyermekei lesznek, azokat is nevelje erényben, istenfélelemben és hazaszeretben!”

* **Kerékpár-klub Debreczenben.** A kerékpár-klub, mely városunkban alakulóban van, vasárnap tartotta volna első gyűlését az Angol királynő szállodában. A tagok azonban olyan kis számmal jelentek meg, hogy az alakuló közgyűlést nem lehetett megtartani. E miatt az alakuló közgyűlés idejét pár héttel elhalasztotta az intéző bizottság. Az összejövetelre kitűzött határidőt annak idején közölni fogjuk lapunkban.

* **Dajkaképző tanfolyam Debreczenben.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a kisdédovársról szóló 1891 évi XV. t.-cz. alapján az állandó menedékházak részére szűk-szűk dajkák szakszerű kiképeztetése céljából a folyó évre államszegély mellett Debreczenben — dajkaképző tanfolyamot engedélyezett. Ilyen dajkaképző tanfolyam, a melyből az állandó menedékházak részére szükségelt dajkák kerülnek ki, Debreczenen kívül még öt városban lesz felállítva. A nyári menedékházi dajka-jelöltek részére pedig 19 helyen ezek között H.Szoboszlón és Nagyváradon is. Ezen tanfolyamon részt venni szándékozó s a felvételre alkalmas szegényebb sorsú nők segélyben fognak részesülni. Az érdekeltek bővebb felvilágosításért forduljanak E t v ö s K. Lajos kir. tanfelügyelőhöz.

* **Egy egész család himlőben.** Egy család véghetetlen nyomoráról értesülünk ismét. Janka István olajütőben lakó napszámos családjá az éhhalállal küzd. — Régebb idő óta a család mind a hat tagja a családfővel együtt himlőben fekszik. A szerencsétlen betegek nyomora leirhatatlan. Kis szobában összeszorulva fekszenek a betegek, minden élelem nélkül. Dr. Szentpály Béni ker. orvos a legnagyobb gondozásban s a leggondosabb ápolásban részesíti a szerencsétleneket. — A rendőrségnek ma tettek jelentést a szerencsétlen család nyomoráról.

* **Névmagyarosítás.** Deutsch János győri illetőségű, debreczeni lakos vezetéknévét belügyminiszteri engedéllyel Németre változtatta.

* **Tolvaj leány.** A mult héten egy Széchenyi-utcai lakostól Tarnó Borbála 18 éves cselédleány ellopott egy ötvenest. — Az asszony gyanuja a leányra esett, de ez úgy viselte magát, hogy egész a mai napig a gyanút ügyesen el tudta háritani magáról. Ma délután azonban egy másik cselédleány elárulta a kárvalott gazdasszonynak, hogy vasárnap Tarnó Borbála sört fizetett s egy forintot adott neki, sőt a szeretőjének is juttatott néhány forintot az ő jelenlétében. Az

asszony a hallottak után feljelentette a rendőrségnek a tolvajlást. A rendőrség elé vezető Tarnó Borbála mindent kivallott, hogy igenis ő lopta el a pénzt s a még megmaradt 35 frtot elrejtette a szemétdörbe egy kis faládjába. A rendőrök a kutatás alkalmával meg is találták a pénzt a leány által megjelölt helyen. A tolvaj cseléd természetesen nem kerül el méltó büntetését.

Közelvidéki hírek.

— **A borsodmegyei kormányzatot ellenőrző párt** — mint miskolci tudósítónk írja — tegnap tartotta szervezkedését. Melcz Gyula elnöklete alatt s a mai megyegyűlésen megkezdte érélyes akcióját.

— **Csodaforrás a Máriakép alatt.** Valamikor nagyon látogatott volt a Nagyvárad mellett levő Püspökfürdő. Az utolsó esztendőben azonban megfogyott a fürdő vize s így elmaradtak a vendégek is. Hiába próbálták itt-ott furni, vizre nem akadtak. Czeglédi Sándor, a fürdő új bérlője, most a fürdő tulajdonosát, dr. Schlauch Lőrincz bíboros püspököt kérte föl, hogy jelöljön ki neki egy helyet, hol utoljára megkísérelje a fürdést. A bíbornok egy hatalmas nyárfát jelelt meg, a melyen évek hosszú sora óta egy Máriakép függött. El is kezdték furni és három hétre egy olyan bő forrásra akadtak, mely most bőségesen ellátja a fürdőt vízzel és erős kilátást nyújt arra, hogy a fürdő ismét a leglátogatottabb hazai fürdők egyike lesz.

— **Ongyilkosság.** Szatmárról írja tudósítónk: Kálló György kőmives neje február 7-én délután 2 órakor megmérgezte magát. A gyufaoldat, melyet használt, oly gyorsan működött, hogy pár óra alatt kiszervevett. Hogy mi indította a különben már 52 évet meghaladott nőt az öngyilkosságra, megtudni nem sikerült.

— **Ott hagyta a családját.** Rácz László csaholyi ember megunta nagyon a családjával való vesződést és egy napon el sem bucsuzva nejétől és gyermekétől, megszökött. Mivel legnagyobb valószínűség szerint Biharvármegyében telepedett meg, a szilágyvármegyei alispán átiratban kérte föl nevezett vármegye közönségét, hogy az esetben ha a lelketlen apa kézrekerülne, szállítsa vissza családjához.

A debreczeni bandérium és ötös fogat.

Debreczen, február 15.

A hódoló diszmenetben, a mely a koronázás évforduló napján június 8-án vonul el Ó felsége a király előtt és viszi a koronázás jelvényeit az új parlamenti palotába, Debreczen város közönsége tudvalevőleg nagyobb számú bandériummal és a híres ötös fogattal fog részt venni.

A bandériumot szervező bizottság szombaton tartotta első ülését, gróf Dégenfeld József főispán elnöklete alatt s elhatározta, hogy a város több urlovasát fel fogja kérni a bandériumhoz való csatlakozásra. A polgári bandérium szervezését is egyidejűleg munkába vette a bizottság. Az ötös fogat személyzetének diszruházatát Tóth Kálmán készíti.

Mintául, a mely már elfogadtatott, a francia háborúk utolsó évében Debreczenben is felállított polgárőrség viseletének korhű egyenruházatát választotta. E szerint buzakék fényes posztóból készül; csakhogy az akkori színes zsinórzat helyett arany zsinórzattal lesz ellátva. A kocsis ruházata begombolt mente, széles, lapos, arany fonással és lapos gombhuzatokkal, fekete prémezéssel, nadrág gazdag arany sujtásozással, fekete prém kucsma buzakék kihajtóval, forgó nélkül. Fekete csizma arany fonással.

A bakon ülő huszár ruházata azonos forma a polgári őrség lovas katonáinak ruházatával; szarufás mente, fekete prémezéssel, gazdag arany sujtásozással, szarufás spenezel, nadrág gazdag sujtásozással, fekete prém kucsma buzakék kihajtóval, arany lánczolásal buzakék tollforgóval, fekete csizma arany fonással, arany deréköv és tarsolyal, patron-

táska szíjjazat és karddal. Ugyanilyen ruházata lesz a zászlótartó tanácsnok csatlósának.

Az ötös fogat két gyalogos csatlósa, ugyancsak a polgári őrség gyalogsági egyenruhájának mintájára kapja öltözetét. Buzakék dolmány kilencz pár hármás arany gomb hurokra aranyfonással, zöld hajtókával, sárga mellény sűrű pitykével, buzakék nadrág aranyfonás és opánka munkával, zöld hegyes süveg fekete prém karimával sas tollal, sárga szíjjazott topánka, zöld kihajtóval, kard és öv nélkül. Szóval a diszfogat kocsisának, hajdújának, csatlósainak, valamint a zászlótartó csatlósának egyenruházata a város kék-sárga színét viseli.

A lószerszámokat Dultz Antal budapesti szíjgyártó, cs. és kir. udvari szállító készíti. Ugy halljuk, hogy Debreczen ötös fogatán kívül lesz még másik ötös fogat is, — egy Eszterházy grófé.

A város öt lova abba a Kölber-féle hintóba lesz fogva, melyet a tanács az 1890. évi királylátogatásra rendelt meg.

Hajdumegyei hírek.

— **Zár alól feloldott község** H-Had-ház község előljárósa értesítette a főkapitányt, hogy a községben uralkodott sors-tésvész megszűnt s az alispán a községet a zár alól feloldotta.

— **Kaszinó-bál H-Szoboszlón.** Fényesen sikerült bált rendezett szombat este a h.-szoboszlói kaszinó a „Bika“ vendéglő nagytermében. A vidám hangulatban lefolyt mulatságon a h.-szoboszlói intelligencián kívül sok környékbeli család is részt vett. — A szebbnél-szebb asszonyok és leányok legjobb kedvvel járták a csárdást. Az erkölcsi siker dicsőségében az oroszlanrész a Kovács Gyula polgármester elnöklete alatt álló buzgó rendezőseget illeti meg. Ehez szép anyagi eredmény is járult. Mindenképen meglehetnek tehát elégedve a szoboszlóiak idei kaszinó báljukkal. Feltűnést keltett a tereben az óriási és remek táncrend, melyet Elek és Sándor polgáriskolai rajztanár festett. A késő reggeli órákig tartott mulatságon jelen voltak: Asszonyok: Dr. Simon Gáspárné, Adler Sámuelné, Szücs Mihályné (Debreczen), Szivós Gézáné, Fogthüy Jánosné, Elefánt Pálné, Neumann Sámuelné, Deák Simonné, Szép Gyuláné (Debreczen), özv. Tury Jakabné, Kürthy Jánosné, Varjassy Istvánné, Frankl Ferenczné (Debreczen). — Leányok: Szücs Viola (Debreczen), Führer Melanie és Führer Ernestine (Debreczen), Schwarz Jenny (P.-Ladány), Goldstein Irma (P.-Ladány), Erdős Mariska (Karczag), Szép Mariska és Szép Irma (Debreczen), Neumann Emma, Süle Ilonka, Leuchtman Sarolta, Varjassy Erzsike és Sári Ilona (Debreczen).

— **Hajdu-böszörményi hírek.** Hajdu-Böszörmény város nemrégiben szervezeti szabályzatot dolgoztatott ki a város közigazgatásának javítása céljából. Több új állás szervezését s egyes tisztviselők fizetésének javítását látták szükségesnek. A közgyűlés azonban, mikor az általa kiküldött bizottság előterjesztette javaslatát, meggondolta a dolgot s kimondta, hogy „legyen úgy, mint régen volt.“ E helyen említiük meg azt is, a város a milleniumi bandériumban való részvételre id. Sívágó Gábor 1848—49-iki honvédet választotta meg. A még mindig deli banderista, 76 éves.

A debreczeni csárda.

Debreczen, február 15.

Minden debreczeni ember érdeklődéssel viseltetett a milleniumi kiállításon épülő debreczeni csárda iránt, s mivel a kiállítás munkálatairól gyakrabban, a lokális érdekű csárdáról pedig éppen nem kapott hírt, időszerűnek találtam az utat Budapestre, a kiállítási építkezések megtekintésére s arra, hogy a csárdát is lássam és írjak is róla valamit.

Nos hát, a csárda egészen olyan, amint Debreczenben akárhányszor találunk. Nem is csoda, debreczeni ember építette.

Ha Berger Jenő csupán templomépi-téssel foglalkozna, talán érthetőnek találnák, így azonban meglepett, hogy a csárdának nincs kéme nye. Azaz, hogy nem volt, most már van és gyakran füstölög is.

Az egész kiállítás-falu legszebb helyén áll. Tágas szobáiban debreczeni utcák, házak, terek képével találkozunk. Ugy néz ki az egész csárda, hogy mindenki, különösen pedig debreczeni emberre tesz kedves és kellemes benyomást.

Ha majd a debreczeniek felrándulnak és a kiállításon a debreczeni csárdába térnek, úgy érzik, hogy otthon vannak. Minden az édes, a magyar, a puritán, a kedves Debreczenre emlékeztet.

A tágas udvar telve fákkal, amelynek lombjai alatt pompás lesz a hűsülés.

Debreczeni vinkó, debreczeni kolbász kerül az asztalra.

A tágas udvaron már ott sétál egy gólya. Azt is Debreczenből vitték fel. A debreczeniek nemsokára bizonyára örömmel keresik fel, nem a gólyát, de a kiállításon is oly kedves helyet, a debreczeni csárdát.

Ujdonságok.

— **Istentiszteletek.** Vasárnap a helybeli templomokban a következő lelkészek és a következő sorrendben tartják meg az isteni tiszteleteket. A ref. templomokban: a nagy templomban Ferenczy Imre, a kistemplomban Dicsőfi József a Kossuth-utcai templomban Szilágyi Imre, az ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán. — A római k. a t. h. t. e. m. p. l. o. m. b. a. n. reggel hét órakor Tárkányi Péter, kilencz órakor pedig dr. Wolaffka Nándor püspök misézik, — utána a szentbeszédet ugyancsak ő tartja. — Fél tizenkét órakor Pálffy Béla mond csendes misét. — A délután három órai litániát Kovács Márk, a kereszténytanítást és a rózsafüzér-társaság ajtatosságát dr. Wolaffka Nándor püspök végzi. Az ágostai evang. templomban délelőtt tíz órakor Materny Lajos lelkész tart istentiszteletet.

— **Schlauch Lőrincz püspök adománya.** Dr. Schlauch Lőrincz Nagyvárad bíboros püspöke, a kit jótékonyágáról országsszerte ismernek, értesítette dr. Wolaffka Nándor debreczeni vál. püspök-plébánost, hogy a debreczeni algymnásiumnak főgymnáziummá fejlesztésére százötvenezer forintot adományoz. Levelében azon óhajátának ad kifejezést a nemeslelkű püspök, hogy a millenniumi ünnepre már létesüljön a főgymnázium, melynek hiányát olyannyira érezték eddig ugy Debreczen város. mint a közelvidék katolikusai. A terv megvalósulásába így most már semmi akadály nem ütközik s egy újabb alkotással fog gazdagodni Debreczen a millenniumi ünnepre. — A püspök elhatározását tegnap délután tudatta Wolaffka vál. püspök az egyházközségi bizottság ülésében, a hol a hírt határtalan lelkesedéssel fogadták. Az ülésből kifolyólag meleg hangú köszönő táviratot küldöttek Schlauch bíboros püspöknek.

— **Megsürgött városi ügyek.** Gróf. Dégenfeld József főispán Debreczennek egy küldöttségét vezette a mai napon Perczel Dezső belügyminiszter és Lukács László pénzügyminiszter elé. A küldöttség, melynek tagjai városunk országgyűlési képviselői és Márk Endre városi bizottsági tag, több fontos városi ügy kedvező elintézését kérelmezi a miniszterektől, — különösen pedig a szépitési és kisajátítási alap létesítésére vonatkozó közgyűlési határozat megerősítését szorgalmazza, mely már körülbelül egy év óta van felterjesztve. A jóváhagyásnál annyiban van érdekelve a pénzügyminiszter, mert némi aggodalmakat támasztott az iránt, hogy az ingatlan változások esetén a városi kisajátítási és szépitési alap pénztára részére szedendő illetékek behozatala könnyen csökkenti fogja az ingatlan adás vételéből eredő kincstári jövedelmeket. — Holott Debreczen modern város fejlődésénél csaknem nélkülözhetetlen már ez az új jövedelmi forrás, amely a telkek és házak értéknövekedésére új utezanyítások

alkalmával kivetendő összegekkel (Bettermont tax) együtt a legigazságosabb adónemek közé tartozik — Bizunk is a kormány jóakarátában, hogy a közgyűlés határozatát minél előbb jóváhagyja s ez által hatalmas lendületet ad Debreczen fejlődésének.

— **A jog és pénzügyi bizottság ülése.** A jog és pénzügyi bizottság tegnap délután 3 órákor ülést tartott. Az ülés elé került Szirmayné Mészáros Jusztina asszony kérvénye, melyben a kiállításra a művirág készítésének bemutatása végett segélyt kér a várostól. A bizottság ötszáz forintnyi segély megadása mellett hozta meg javaslatát. Ezenkívül több kisebb érdekű ügyet intéztek el.

— **Debreczen város közet szükséglete.** A m. kir. földtani intézet felhívta Debreczen város tanácsát, hogy minél előbb közölje vele azokat az adatokat, melyek feltűntek: mióta kövezeti tereit és utcáit, milyen kő- és közet nemeket és milyen mennyiségben használ, honnan szerzi be azokat, kő- és magán épületeknél milyen és mennyi kőanyagot alkalmaztak mostanában? Ez adatokra azért van szüksége a földtani intézetnek, mert az ezredéves kiállításra a magyarországi közet viszonyokról tájékoztató katalógust készít, melynek nem csupán tudományos szempontból lesz értéke, hanem a birtokos és fogyasztó közönség is hasznát veszi.

— **Osszeomlott ház.** Majdnem végzettsé válható szerencsétlenség történt csütörtökön reggel a Rucza-utcán. — Mátyás Ferencz 1981. számú vályogból épült háza összeomlott. A házban Gombos István lakott harmadmagával. A lakók már szerdán este észrevették, hogy a ház roskadozik, miért is a falakat úgy, ahogy, megtámogatták. — Csütörtökön reggel hat órákor Gombosék szerencsére épen jókor kimentek a házból, mert e pillanatban a falak nagy robajjal összedőltek. Ha a család tagjai véletlenül nem távoznak a szobából, talán az egész családot magok alá temetik az összedőlő falak. A rendőrség az összeomlott házból kiköltöztette Gombosékát.

— **A polgári failletmény kiváltása.** Debreczen város tanácsa mai ülésében a gazdasági tanácsnok előterjesztésére a polgári fadepütatium kiváltásának záróhatáridejét márczius hó 5-ére tűzte ki.

— **Esküvő.** Kostya János ékszerész, f. hó 15-én délután fél 4 órákor esküdtött örök hűséget a Szent-Anna-utczai róm. kath. templomban, bájos menyasszonyának Alber Erzsikének, Alber József üzletvezetőségi tisztviselő leányának. Az esketési ünnepélyt Dr. Wolafka Nándor v. püspök végezte, ki szép üdvözlő beszédet tartott az új párnak.

— **Szalón.** Városunk több előkelő családja találkát adott egymásnak a múlt éjjel Bekény Péter vendégszerető házában. A kedélyes mulatságot pazar vacsora előzte meg, melyen a háziakra felköszöntő is mondatott. Ott láttuk a Bekény, Korniss, Hosszafalussy, László, Széll, Kölessey, Butykay, Bay, Ujhelyi, Losonezy családokat képviselve s az arany ifjuságból egy egész nagy csoportot. A pártalanul fesztelen mulatság cigányzene mellett zajlott le s a társaság csak a reggeli órákban oszlott szét.

— **Farsangi estély.** Schaf János farsang utolsó napján, 1896-ik évi február hó 18-án, azaz húshagyó kedden, a csapó utcza (zenede épület) táncziskolai helyiségében zártkörű farsangi estélyt rendez. A tánczestélyen a magyar nemzeti páros tánczot lejtik: Juhász Erzsike és Pozsár Laci. A sálót Tóth Terike lejt. Egész éjjel meleg fánkról gondoskodva lesz, díj nélkül. Belépti-díj tetszés szerint. — Kezdeté 8 órákor. — Hölgyek kotillion jelvényekről meg ne feledkezzenek.

— **Körözések.** Ismét a körözések érkeztek rendőrségünkhöz. A kassai kir. ügyészség sikkasztás vétsége és rablás büntette miatt vádolt Kovács János gonczil illetőségű 24 éves kovácslegényt körözött. A másik körözést a csakovai járásbíróság küldte meg. Pfeifer Vilmos volt ligeti jegyző közokirathamisítást követett el s a községből megszökött. A rendőrség körözi a szökevényeket.

— **Erőszakos koldus.** Bokondi Pál egyeki lakos, falujában nem tudott megélni s bejött Debreczenbe, mintha itt a kerítés is

kolbászból volna fonva. Dolgozni hát itt sem akart, hanem elkezdett koldulni. Egy piac-utczai üzletben, a miért nem adtak semmit neki, az alkalmazottakat legazemberezte. A főnök rendőrt hivatott s a szájas koldust bevitette a városházához, ahol 30 napra bedunklizták és megértették vele, hogy Debreczenben nem szabad koldulni, — úgy pedig ahogy ő tette, kétszeresen nem szabad.

— **A filléregylet tea-estélye.** A f. hó 18-án kedden, tartandó tea-estélyre a meghívók elküldtek. Megtörténhetett azonban, hogy tévedésből, elégtelen címzés vagy a névsor hiányos volta miatt egyesek meghívót nem kaptak. Mindazok, kik ilyenre igényt tartanak, szíveskedjenek eziránt az Alföldi takarékpénztárba Handtel Vilmos urhoz fordulni. Jegyek előre válthatók: Bonyáts Emil, Buzágh János, Szent-Királyi Tivadar, Zádor Lajos és Gyürky Sándor urak üzleteiben.

— **A fodrászsegédek bálja.** Vasárnap, f. hó 9-én folyt le a fodrászsegédek bálja fényes sikerrel a „Korona“ dísztermében. A legnagyobb elismerés illeti meg a rendezőset buzgalmaért. A jelenvolt hölgyek egy kedves emlékekkel tértek haza, a mely nem egyhamar fogja feledtetni velük a kedves estét. Kilenc órákor a Rákóczy-induló hangjai mellett vonult be Möldner Józsefné bálanya, rózsaszínű uszályos selyemruhában, a mikor aztán kezdetét vette a táncz. Veres Tóni huzta a talp alá valókát s a reggeli órák is alig tudtak végetvetni a nagy kedvnek, amit fokozott az, hogy Veres Tóni ez alkalomra „Fodrász esárdást“ szerzett és a közönség nagy tetszése mellett adott elő. A négyeseket 80 pár tánczolta. A jelenvolt hölgyeknek névsorát — tudósítónknak — a következőképen sikerült feljegyeznie: Asszonyok: Fridvalszky Rezsóné, Möldner Józsefné, Koppányi Kálmánné, Dniajiska Ágostonné, Pataki Antalné, Erdős Béláné, Balogh Mihályné, Pajtás Andrásné, Kaliszky Józsefné, Fajtényi Jánosné, Pirczy Károlyné, Nagy Józsefné, Gulyás Gézné, Halász Imréné, Tóth Ferenczné, Kovács Károlyné, Szepessiné, Fényes Györgyné, Poreziós Jánosné, Halász Józsefné, Ivanovits Antalné, Zombor Károlyné, Varga Istvánné, Stern Jakabné, Schaff Jánosné, Balogh Albertné. Leányok: Viola Boriska, Mancel Pepi, Onody Margit, Csillag Anna, Kovács Róza, Mátloher Hermina, Molnár Juliska, Vaskó Julia, Aranyos Róza, Kovács Mariska, Nagy Gizella, Debreczeni Eszti, Széchenyi Piroksa, Burger Mariska, Cili Juliska, Schaff Hermina, Asztalos Juliska, Kovács Gizella, Kovács Matild, Szepesi Erzsébet, Fischer Giza, Csengeri Giza, Szemere Róza, Zombor Róza, Fridvalszky Gizella, Nagy Juliska, Freinfeld Erzsike, Király Eszti, Németh Mariska, Gránicz Ilona, Kaliczky Emma, Szőke Róza, Kovács Irma, Fajtényi Irma, Bánóczy Mariska, Péntes Mariska, Krizsek Mariska, Kiss Ida, Takács Mariska, Cseresznyés Mariska, Molnár Eszter, Mikjók Ilona, Kovács Róza, Matlók Hermina, Horváth Anna.

— **A „Bikur Cholim“ közgyűlése.** A debreczeni „Bikur Cholim“ izr. betegsegélyző egyelet tisztújító közgyűlését f. hó 12-én az egyháztéri Goldstein vendéglőben ritka érdeklődés mellett tartotta meg a következők eredményel: Elnök: Kohut Mór. Alelnök: Csengeri Imre. Titkár: Lippe Armin. Pénztárnok: Rosenberg Sándor. Ellenőr: Svarecz Fülöp. Választmányi tagok: Fülöp Ignác, Kupfer József, Knöpfler Simon, Weisz Mátyás, Weinstein Eliás, és Schawarzkopf Dávid. Beteglátogatók: Goldberger Dávid, Eichler Dávid, Rozenberg Adám, Grün Béni.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Csesznayk Venczelné szegény muzsikusz cigánynak a neje nagy nyomorban sanylődött, mióta férje elhagyta. A férj csekély keresményéből nem tudta eltartani nejét s két kis gyermekét két hóval ezelőtt tehát világgá ment. Az elhagyott asszony azóta a legnagyobb nyomorban sanylődött s hogy megszabaduljon a nyomortól, tegnap este marólugot ivott. Hozzá tartozói idejekorán észrevették s az előhívott kerületi orvosok sikerült megmenteni. A szerencsétlen asszony tul van minden veszélyen.

— **Elfogott amerikai kivándorlók.** Neuman László szerdán délután kitűnő fogást csinált az állomásnál. Három paraszt embert fogott el, kik amerikai akartak kiszököni. A debreczeni állomásfőnökség táviratot kapott a kisvárdai állomásfőnökségtől, hogy ott három parasztember Budapestig szóló harmadosztályu vasuti jegyet váltott s csak a vonat elindulása után jutott értésükre, hogy az illetők Amerikába akarnak kiszököni. Az állomásfőnökség a kapott táviratot azonnal átszolgáltatta a vasutnál szolgáltatott teljesítő Neuman rendőrügynöknek, ki a vonat megérkezése után azonnal a kocsi átkutatásához fogott s sikerült neki a három kivándorlót elesipni. — Felkísérték őket a III. ker. rendőrkapitánysághoz, ahol Tóth Sándor rendőrfogalmazó ki akarta őket hallgatni, de mindhármun olyan ittas állapotban voltak, hogy kihallgatásukat el kellett halasztani. Annyt meg tudhattak, hogy Bezdédre (Szabolcsmegyébe) valók. Drabik Péter, Tóth István s Ferkó József a nevík. Mindhármun nős, családos emberek. Drabik veje Tóthnak. Kisvagyonságukat, mintegy 300 frt értékben eladták s a pénzt családjuknál hagyták, csupán Drabik Péter 11 frt 83 krajczárt és Tóth István 2 frt 19 krt vittek magukkal. Előadásuk szerint arra számítottak, ha a fővárosba minden akadály nélkül megérkeztek, sürgönyöznek hozzátartozóiknak, hogy a pénzt küldjék utánuk. A rendőrség a három kivándorlót hazatolonczoltatja illetőségi helyükre.

— **Dr. Fáy Márk,** ki huzamosabb ideig Bécsben működött, mint neves szülész-műtő és sebész, általában pedig az összes orvosi tudományok tudora, ismét Debreczenben telepedett le. Az új orvosra ez uton is felhívjuk a közönség figyelmét.

Színház.

* **Bányamester.** Vasárnap lépett fel először Ruzsinszky Ilona hosszas betegsége után a Bányamester Fichtenau grófkisasszony szerepében. A kitűnő hangu énekesnőt nagy ovációkkal fogadta a közönség. Ezüst koszorut, babékoszorut és virágokat nyújtottak fel neki megjelenésekor. Hangján most még némi szintelenség vonul végig, de nem sokára vissza fogja nyerni előbbi bájos csengését. Mellette Németh János kitűnően énekel. Haday, Krémer rászolgáltak a tapsokra. Margó és Loosarekné a legjobbat mutatták.

* **Dolovai nábób leánya.** Herzeg darabját rántották elő hétfőn a kitűzött Alamu-szi helyett, mely Ruzsinszky gyöngékedése miatt maradt el. A Tarján szerepében Tapoleczay elég jól megállotta helyét. — Cserny, Szathmáry, Klenovics jók voltak, de Hevessy tökéletesen elejtette a báró szerepét. Bogó szintén megfelelt feladatának. — Rózsahegy, mint Bilitzky kadét ügyesen játszott.

* **47-ik cikk.** Belot szenzációs darabja került színre kedden a főszerepben Klenovicsnéval Tisztelői koszorúval és virágkosárral lepték meg a művésznőt, ki Corában egyik legszebb alakítását mutatta be. Tapoleczay, Klenovics igen jók voltak.

* **Rosenkranz és Gúldenstern.** Kovés német darab tartotta úgy fönn magát a magyar színpadokon, mint Klappnak ez az ügyes és mulattató vigjátéka, a melyben minden szerep jó. Az előadás is eléggé sikerült volt. Tapoleczay, Cserny, Szathmáry szépen megfelelték. Nyilassy, Krémer, Rózsahegy gondoskodtak a mulattató elemről.

* **Brigittát** csütörtökön kis közönség nézte végig, pedig az előadás igen jó volt. Margó a czimszerepben kedvvel és bájjal játszott. Tiszay kitűnő ezredes, Krémer pedig még kitűnőbb Chamoissal volt. — Haday és Pajor rendkívül gyöngén énekeltek. Galyassy Paula ellenben nagyon rászolgált úgy játékaival, mint énekével a közönség elismerésére. Ifj. Németh ezuttal szokása ellenére — nem komédiázott sokat.

Irodalom.

— Dulánszky Nándornak, a most elhalt pécsi püspöknek sikerült arcképét hozza az Ország-Világ legutóbbi (5.) számában. Közli ezenkívül Szilágyi Sándornak, a milleniumi történet szerkesztőjének, Szendy Árpádnak, a most pályakoszorúzott jeles zeneszerzőnek arcképét. Bemutatja a halasi parasztműkedvelőket több képben, vezetőjüket is, Dékányi tanárt, érdekes képet ad a múlt vasárnapi jégünnepről, bemutatja Budapest legrégibb és legújabb képét, közlön igen szép történeti képeket stb. Ebbe a számba írtak Szász Károly, Adorján Sándor, Lázár Béla, Buday László, Janka Kálmán, Téglás Gábor, Margitay Valér, Gergely István, Pásztor Árpád, Németh Ödön stb. Látni ezekből is, hogy az Ország-Világ igen előkelő szépirodalmi folyóirat, mely mindig érdekes képeket, és pompás elbeszéléseket, költeményeket hoz. Előfizetési ára negyedévre 2 frt. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, Hold-u. 7. sz.)

Mulatságos időtöltés.

Apróságok.

Ebből is meg lehet élni.
Tanító: Ki tudja, hogy az emberek miből élnek?
Hát te Gyurka miből akarsz majd megélni?
Gyurka: A miből apám.
Tanító: Hát az miből él?
Gyurka: Tegnap reggel részegen jött haza apám s akkor azt mondta neki az anyám: No ebből nagyon szépen meg fogunk élni!

Haszontalan ajándék.
Anna: „Mit kaptál karácsonyi ajándékkul férjedtől?”
Berta: „Oh roppant haszontalan dolgot. Hat pár harisnyát.”

Alapok.

Mariska: Kedves Lina, éppen most voltak itt testvérbátyáid s kinyilatkozták, hogy egyiküknek a holnapai báltól el kell maradnia. Vagy az egyiknek vagy a másiknak. Vajon mi lehet az oka?
Anuska: Oh az nagyon egyszerű. Mindkettőnek t. i. — csak egy frakkja van.

Egy kritikus így kiáltott fel midőn egy megbírálandó mű utolsó lapjára ért:
— Hála Istennek, végre földre érkeztem.

Kettős értelmű.

Báró (egy tolakodó lókupeczhez): „Egyelőre nem veszek semmit, de ha majd ló kell, majd gondolkodom Önre.”

Számrejtvény.

Közli: Ifj. Pongor István.

24. 23. 6. 18. 28. 45. 5. Nem mind ilyen a szerelem.
33. 30. 38. Ilyen ember szerencsétlen.
10. 14. 3. 41. 5.) Hidegvérűek közt leled.
40. 36. 14. 10.)
30. 8. 4. 34. Igaz „édes” csak egy lehet.
1. 4. 30. 10.)
26. 44. 31.) Ezek testednek részei.
32. 23. 45. 26.)
3. 5. 24. 4. 34. Étkét mocsarakban leli.
13. 23. 9. Feltalálod legtöbb kertben.
32. 44. 24. Ha ide megy, kedved legyen.
33. 30. 3. 19. 28. 15. Sok vőlegény ezt hajhászta.
13. 9. 17. 16. 3. E hangot a kecske adja.
8. 19. 28. 12. Virágok közt többször leled.
33. 39. 26. 13. 37. Találd ki e női nevet.
24. 2. 6. 35. Szellő és lobogó végezi.
29. 25. 45. 13. 23. 8.) Férfi nevek, no találd ki!
7. 30. 10. 34. 31.)
1—45. Gondolkozz egy kissé rajta:
Egy szép dal két első sora!

Betű-talány.

n ap de **** jött e. e. e. e.
lem ta **** nem e e. e. e.
**** e e. e. e.

Lapunk mult heti számában közölt talány helyes megfejtése: Kury Klára.
Helyesen megfejtették: Biedermann Gyula, Liszauer Erzsike (H.-Szoboszló), Spiczter Géza, Uri Mihály, Wollner Antal, Weisz Gizella (Tákos), Tóth Piroska, Polgári Juliska, Nagy Laura, Gáll Imre, Kovács Erzsike (nyertes).

Szerkesztői üzenetek.

K. M. Kassa. Jövő számunkban jön.
N. F. Nem közölhető.
S. K. Alkalmadtán felhasználjuk.

Dr. Fáy Márk

orvos, sebésztudor és szülészműtő

lakik a kereskedelmibank palotájában (a hol a „Corso” kávéház van) N. Várados utca 2128—29. sz. a.

Rendel: d. e. 8—9 óráig.
d. u. 2—3 óráig.

Szombaton rendel ingyen gyerekeknek.

2 arany,
13 ezüst
érem.

9 díjaz- és
elismerő
okmány

Kwizda-féle

Korneuburgi marha-táppor.

lovak, szarvasmarha és juhok számára.
Egész dobozzal 70 kr., — féldobozzal 35 kr.

40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágyhiánytól, rossz emésztéstől, valamint teheneknél a tejjavítása s a tejelőképesség fokozása céljából.

Tessék a főnökei
védjegyre ügyelni
s a vételnél ha-
tározottan kife-
jezni:
Kwizda-féle
Korneuburgi-
marha-táppor.

Fő letét:

Kwizda Ferencz János
osztrák ca. és kir. és ro-
mán kir. udvari szállító
kerületi gyógyszerárban.
Korneuburg, Bécs mellett

Valódi minőség
ben gyógyszer-
tárakban és dro-
gistaiknál kap-
ható.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszertár

BECSBEN I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A. „zum goldenen Rechtsapfel.”

Vértisztító labdacsook,

ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan jelig létezik betegség melyben ezen labdacsook csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsook általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszertől készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsook háziszertől ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, melyek rossz emésztésből és székrekedésből erednek; mint epe-zavarok, májbajok, kólika vértelülások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórú, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsook oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanyeréséért hoztak hozzájuk, ezen helyen csak néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelet Pserhofer ur!
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az Ön föltűnő hatással vértisztító labdacsoiból utánvéttel. Fogadjon ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsoi csoda hatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlitik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földvár mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes ur!

Isten akaratára volt, hogy az Ön labdacsoi kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghaltam olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék ha az Ön csodálatra méltó labdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsook engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészszéggel visszanyerésére segítették. Köszönettel.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur!

A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynénem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurttal és vízkórúsgal, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondták, midőn véletlenül egy dobozt kaptam az Ön kitűnő vértisztító labdacsoiból s azoknak állandó használatára folytán tökéletesen kigyógyult.
Legjobb tisztelettel,
Weinzeittel Josef.

Eichengraberamt, gőh) mellett, 1889. márcz. 27-én.

Tekintetes ur!

Alóírott ismételtén kérek 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismeréssel kifejezni ezen labdacsook értéke fölött és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelengettebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésértem használatára Önt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel
Hahn Ignácz.

Gotschderf, Kolbach mellett, Sallésia 1888. okt. 8-án.

T. ur! Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot s dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem 8 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsook nálam sohasem fogtak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem vagyok tisztelettel.
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsook csak a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacsoot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 5 krba kerül; bérmentelen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban postautalványon eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag, 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 80 kr. 3 csomag 3 frt 85 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsook a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánóztatnak: ennek következtében kértetik csak a Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódinak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van elírtva.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású, legjobban köszvényes és cauzos bajok, u. m.: gerincz-agybántalom, tagszagata, ischias, migraine, ideges fogfájás, főtájás, fültzagatás stb. stb. ellen 1 fo-

A fenti különlegeségeket kaphatók Török József gyógyszerész urnál Budapestben, Király-utca 12. szám.

rint 20 kr.

Tanochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től.
Evek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Ery elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint.

Stuedel tanártól Utés és szurás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes vagy gyulladt mell vagy más bajoknál mint kitűnő szer lön kipróbálva, 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Psdherhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Utifüedv, egy általánosan ismert kitűnő háziszser, hurut rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegeszével 40 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Életessenzia (prágai csöppek) megromlott gyomor, rossz emésztés és mindenremű altesti bajok ellen kitűnő háziszser. 1 üvegeszével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Bulrich A. W.-től. Kitűnő háziszser a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főtájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

1 üveg 50 krajczár egy kis üveg 12 krajczár.

Angol csodabalszam, Ezen por megszünteti a lábizzadást s azáltal képződő kellemetlen szagot, éppen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, 1 üveg 40 krajczár, bérmentes küldéssel 65 kr.

Stoll Kolopraeparatum, kitűnő szer, gyomorhajoknál és megbetegedéseknél az emésztés elősegítésére. 1 liter Kolo-Elixir, vagy bor 3 frt., = 1/2 liter 1 frt, 60 kr. 1/2 liter 85 kr., Császár Kolo-Elixir üvegekben 5 frt 50 kr. 3 forint és 1 frt 69 krajczárjával.

Mia-Poka, kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fogfájás és reuma ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségeket raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereszethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

SCHWARZ MÁRTON

Ingatlan- és Jelzálog-kölcsön

KÖZVETITŐ IRODÁJA

DEBRECZEN, Széchényi-utca 1813.

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák,
kaszálók és szőlőskertek vétele, el-
adása és haszonbérbe adása

a leggyorsabban eszközölnének.

Jelzálog-kölcsönök

házakra és földbirtokokra 32 és 42
évi törlesztésre, kedvező törlesztési
feltételek mellett, gyorsan, pontosan
és diskréczió mellett eszközölnének.

Lakások kiadása
eszközölnetik.

Beiratások és felvilágosítások dijta-
lanul eszközölnének.

Dijak csak az ügyetek sikeres lebonyolítása után fizetendők.

Vidéki levelekre azonnali válasz adatik.

Eladó ház és föld.

Végh Mihályné örökösei tulajdonát képező nagy-hatvan utca 1506. számú ház, a hozzá tartozó és alább felsorolt földekkel és szőlővel eladó.

Az **Ondódon** 5 hold és 810 □öl jó karban levő tanyai épületekkel.

Az **Ujosztáson** a hatvan-utcai részben, 3 hold és 1229 □öl.

A **Kis-hegyesen** 39 hold és 687 □öl kitűnő tanya épületekkel.

A **Nagy-cserén** 31 hold és 1270 □öl, továbbá **4 nyilas** (1 hold és 85 □öl) **szőlő** a hatvan-utcai kertben, pájtával és a szükséges szüretelő edényekkel eladó.

Értekezhetni hatvan-utca 1506. számú háznál, vagy N. Péterfia 883. sz. alatt Végh Mihálylyal.



A NAGY KRACH!



New-York és London az európai szárazföldet sem kimélték meg és egy nagy ezüstárúgyár indítva érezte magát egész készletét — a munkadíj csekély megtérítése mellett — elajándékozni. — Én vagyok felhatalmazva ezen megbízást eszközölni. Én tehát minden embernek adom az alant felsorolt tárgyakat pusztán 6 frt 60 kr megtérítése mellett és pedig 6 drb. legfinomabb asztalkés valódi angol pengével, 6 drb amerikai patent-ezüst villa egy drbból, 6 drb amer. patent-ezüst evőkanál, 12 drb amer. patent-ezüst kávéskanál, 1 drb amer. patent-ezüst levesmerítő, 1 drb amer. patent-ezüst tejmerítő, 2 drb amer. patent-ezüst tojástartó, 6 drb angol victoria-tálca, 2 drb pompás asztali gyertyatartó, 1 drb teaszűrő, 1 drb legfinomabb ezukorhintó, 44 drb összesen csak 6 frt 60 kr.

Az összes fenti 44 tárgy ezelőtt 40 frtba került és most ezen minimális árért, 6 frt 60 krért kapható. Az amerikai patent-ezüst egy teljesen fehér fém, mely ezüst színét 25 éven át megtartja, miért is jótállva lesz. Legjobb bizonyítékul, hogy ezen hirdetés

nem szélhámoság,

ezennel nyilvánosan kötelezem magamat, mindenkinek azt, ha az áru nem felel meg, kifogás nélkül a pénzt visszazármaztatni, senki se mulassza tehát el a kedvező alkalmat, ezen remek garnitúrát megszerezni, a mely különösen ajánlatos

nász és más alkalmi ajándékul,

s minden jobb háztartás részére egyedül kapható

HIRSCHBERG A.

az egyesült amerikai patent-ezüst-gyárak főügynökségénél Bécs, II. 3. Rombrandstrasse 19.

Szétküldése a vidékre utánvét vagy az összeg előleges beküldése mellett. Tisztító por hozzá 10 kr. Csapán a melletti védjeggyel valódi. (Egészségi fém).

Elismerési kivonat.

Setuting, a. d. Südbahn. T. uram! Küldeményével föltötte meg vagyok elégedve, sziveskedjék még egy készletet küldeni. P. Roxberg báróné.

Gölnitzbánya, Szepesmegye. T. Uram! Pompás készletének utóbbi küldeménye ugyancsak tetszést aratott s elismerésem jeléül másoknak is fogom ajánlani. Dullo Nándor, káplán.



F E R E N C Z

PALINKÁ (sósorszesz)

VERTES gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb.

Egy üveg 1 és 2 korona.

Kapható gyógytárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben.

Továbbá ajánlatnak a „Sas-gyógytár“ világhírű gyógyszerei u. m.: Dr. Heuffel-féle gyomor eszencia, Dr. Heuffel-féle vertisztító labdacok Bánati növény-nedv, Herkulesfürdői kőszvényeszes, injectio és capsules végétales stb.

Raktárak Debreczenben: Dr. ROTHSCHNEK E., MIHALOVITS ISTVÁN és TÓTH BELA gyógyszerészeknél, valamint

VERTES LAJOS sasgyógyszertárában LUGOS 438. sz.

Kathreiner-féle

KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉT



Mindenütt kapható - ½ kiló 25kr.

Mi a Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét?

Valódi egészségi és családi kávé, mely Kathreiner gyártási módja által a kedvelt valódi kávé ízét nyeri. Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez okból különbözik ezen maláta-kávé minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizletesebb, legegészségesebb és legolcsóbb pótkávé. Természetes tiszta gyártmány egész szemekben, miért is felette előnyösen használható, az örölt s ez okból a vevő közönség által nem

ellenőrizhető pótkávéval szemben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisítvák.

Eleinte csak harmadrészen, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi kávéhoz, s így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az ugy nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszerűen a legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya, általában kávéivó, egészsége érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben, melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon látható névre

Kathreiner!

Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni! A valódi „Kathreiner!” sohasem szabad más csomagolásban, vagy nyitott árúként eladni.

